
ATA DA 6ª SESSÃO EXTRAORDINÁRIA DO ÓRGÃO ESPECIAL DO COLÉGIO DE 

PROCURADORES  DE  JUSTIÇA DO  MINISTÉRIO  PÚBLICO  DO  ESTADO  DO 

CEARÁ – ANO 2024.

Aos 11 (onze) dias de outubro do ano de 2024, às 9h5min (nove horas e cinco minutos), em 

formato  híbrido,  no  Plenário  dos  Órgãos  Colegiados,  situado  na  Avenida  General  Afonso 

Albuquerque  Lima,  130,  Cambeba,  Fortaleza-CE,  e  através  da  plataforma  digital  Microsoft 

Teams,  foi  realizada  a  6ª  Sessão  Extraordinária  do  Órgão  Especial  do  Colégio  de 

Procuradores de Justiça do Ministério Público do Estado do Ceará, sob a presidência do 

Procurador-Geral  de  Justiça,  Haley  de  Carvalho  Filho.  Foram  registradas  as  presenças  dos 

Procuradores de Justiça a seguir relacionados: Francisca Idelária Pinheiro Linhares (Teams); José 

Maurício  Carneiro;  Vera  Lúcia  de  Carvalho  Brandão;  Sheila  Cavalcante  Pitombeira;  Luiz 

Eduardo dos Santos; Luzanira Maria Formiga; Ednéa Teixeira Magalhães (Teams); Sônia Maria 

Medeiros Bandeira (Teams); Maria de Fátima Correia Castro (Teams); Luís Laércio Fernandes 

Melo;  Valeska Nedehf  do Vale  (Teams);  Bruno Jorge  Costa  Barreto  e  Luiz  Alcântara  Costa 

Andrade  (Vice-Corregedor-Geral  do  Ministério  Público  do  Estado  do  Ceará).  Ausências 

justificadas  dos  membros:  Maria  Neves  Feitosa  Campos  -  Corregedora-Geral  do  Ministério 

Público  do  Estado  do  Ceará;  Maria  Magnólia  Barbosa  da  Silva  (férias);  Suzanne  Pompeu 

Sampaio Saraiva (férias); Leo Charles Henri Bossard II (férias); Francisco Xavier Barbosa Filho 

(PGA n.º  09.2024.00033709-0)  e  Raimunda  Salomé de  Oliveira  Nogueira  (licença  médica). 

Totalizando 14 (quatorze) membros, a Presidência verificou a existência de  quórum legal para 

instalação  e registrou a participação das Promotoras de Justiça Ana Vládia Gadelha Mota, na 

condição de representante da Associação Cearense do Ministério Público, e Liduína Maria de 

Sousa  Martins,  Secretária  dos  Órgãos  Colegiados. CONVOCAÇÃO  E  JUSTIFICATIVA 

PARA SESSÃO EXTRAORDINÁRIA: na forma prevista no art. 21 do Regimento Interno do 

Colégio de Procuradores de Justiça, o Procurador-Geral de Justiça, Haley de Carvalho Filho, 

convocou a presente sessão pela necessidade de apreciação de matéria de urgência e relevância 

institucional,  na  forma abaixo relacionada. JULGAMENTO: 01) Procedimento de  Gestão 

Administrativa n.º 09.2024.00029609-3.  Relator: Luiz Eduardo dos Santos. Objeto: Proposta 

Orçamentária do Ministério Público do Estado do Ceará para o exercício de 2025. Apregoado o 

processo, a Presidência transmitiu a palavra ao Relator, o Procurador de Justiça Luiz Eduardo dos 

Santos,  dispensado  da  leitura  do  relatório,  considerando  a  disponibilização  antecipada  do 
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documento ao colegiado. Não havendo inscritos para discutir a matéria, a palavra foi retomada ao 

Dr. Luiz Eduardo dos Santos para apresentação do voto pela aprovação da Proposta Orçamentária 

do Ministério Público do Estado do Ceará para o exercício de 2025, com a ressalva do acolhimento 

da sugestão de adequação dos valores orçados para a Corregedoria-Geral do Ministério Público do 

Estado do Ceará, conforme ementa a seguir colacionada: “EMENTA: Procedimento de Gestão 

Administrativa. Proposta Orçamentária referente ao ano de 2025. Atendimento do disposto no art. 

31, II, “b”, da LCE n. 72/2008. Parecer favorável das Comissões de Orçamento e Finanças e de 

Assuntos Jurídicos e Institucionais, com sugestão formulada pela primeira de majoração dos valores 

destinados à manutenção da Corregedoria-Geral do Ministério Público. Pertinentes esclarecimentos 

prestados pelo Procurador-Geral de Justiça em relação a pontos da propositura. A proposta está em 

conformidade com a legislação constitucional e infraconstitucional, vez que se compatibiliza com o 

Plano Plurianual 2024/2027 e com a Lei de Diretrizes Orçamentárias (Lei 18.973/2024), assim 

como  foram  observados  os  limites  da  Lei  de  Responsabilidade  Fiscal.  VOTO  PELA 

APROVAÇÃO DA PROPOSTA, COM A RESSALVA DE ACOLHIMENTO DA SUGESTÃO 

FORMULADA PELA COMISSÃO DE ORÇAMENTO E FINANÇAS NO QUE TANGE AO 

ORÇAMENTO DA CGMPCE.” Foram apresentados questionamentos por alguns membros, os 

quais foram esclarecidos pelo Relator e pelo Procurador-Geral de Justiça. Suscitando questão de 

ordem, o Procurador de Justiça Luiz Alcântara Costa Andrade, Vice-Corregedor-Geral, ressaltou a 

importância de ser destinada rubrica específica, fora do orçamento geral previsto com gasto de 

pessoal,  para  custear  os  gastos  necessários  ao  bom  desenvolvimento  dos  trabalhos  pela 

Corregedoria, dando maior transparência ao orçamento e liberdade para executar as despesas afetas 

ao  órgão,  dentro  de  seu  escopo  de  trabalho.  Submetida  a  matéria  ao  colegiado,  solicitaram 

antecipação de  voto,  em razão de  consulta  médica  previamente  agendada,  as  Procuradoras  de 

Justiça  Francisca  Idelária  Pinheiro  Linhares  e  Valeska  Nedehf  do  Vale,  que  acompanharam 

integralmente o voto do Relator. Retomada a ordem de antiguidade, o Procurador de Justiça José 

Maurício  Carneiro  aderiu  ao  voto  do  Relator,  com  a  sugestão  de  que,  durante  a  execução 

orçamentária do próximo exercício, sejam identificadas as despesas necessárias para atender às 

necessidades da Corregedoria no desenvolvimento de seus trabalhos, viabilizando a implementação 

de rubrica própria para seu custeio. Com a palavra, a Procuradora de Justiça Sheila Cavalcante 

Pitombeira ressaltou oportunidade da Administração Superior mapear a execução do orçamento, 

possibilitando a identificação dos custos da matriz comum e de cada órgão. Na mesma toada a 
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manifestação do Procurador de Justiça Luís Laércio Fernandes Melo, que expressou a importância 

da implementação de um centro de custos, para maior transparência e otimização da contabilidade 

da Instituição. Finalizada a votação, a Presidência proclamou o resultado.  DECISÃO: O Órgão 

Especial, à unanimidade dos presentes, acompanhou o voto do Relator, Dr. Luiz Eduardo dos 

Santos, pela aprovação da proposta orçamentária do Ministério Público do Estado do Ceará 

para o exercício de 2025.  A seguir, o Procurador-Geral de Justiça, Haley de Carvalho Filho, 

apresentou algumas informações adicionais. Informou o início dos trabalhos do Plano Geral de 

Aquisições,  com  consulta  aos  diversos  órgãos  da  Administração  acerca  das  demandas  de 

aquisições,  a  elaboração  do  organograma  do  Centro  de  Custos  e  a  implantação  de  nova 

ferramenta para o trabalho na aquisição de bens e serviços para viabilizar a melhor identificação  

dos  custos  aproximados  de  cada  unidade  ministerial.  Em  relação  ao  ATS,  ratificou  seu 

compromisso para construção de um cronograma de pagamento e quitação efetiva aos membros. 

Quanto  às  demandas  da  Corregedoria-Geral,  informou  que  não  há  qualquer  resistência  em 

acolhê-las, ressalvando a dificuldade de realocar recursos num orçamento enxuto, como o desta  

instituição.  Asseverou  que,  neste  momento,  não  é  possível  identificar  os  custos  efetivos  da 

Corregedoria-Geral  no  orçamento  proposto  para  2025,  mas  que  a  instituição  está  atenta  e 

empenhada para executar tal intuito. Por fim, ressaltou o acréscimo de 11% no orçamento de 

2025, em comparação ao exercício de 2024, com adicional de 13,94% na despesa de pessoal. Na 

sequência, a representante da Associação Cearense do Ministério Público, Ana Vládia Gadelha 

Mota, solicitou esclarecimentos acerca da previsão da verba de 6 milhões, abaixo dos 22 milhões 

previstos ano passado, destinada ao pagamento da ATS e reiterou o pedido da ACMP, acerca da 

disponibilização da relação dos beneficiários com o respectivo valor a receber a este título. Em 

resposta, o Procurador-Geral informou que o requerimento da entidade de classe já é objeto de 

análise, e, em relação ao ATS, esclareceu que a lei orçamentária aprovada no ano passado previu 

inicialmente a rubrica de 5 milhões para esta finalidade, reiterando o empenho da Administração 

para a finalidade de suplementar tais verbas, sem se afastar dos limites orçamentários impostos 

em lei. ENCERRAMENT  O:   Nada mais havendo a tratar, a Presidência declarou encerrada a 6ª 

Sessão Extraordinária do Órgão Especial do Colégio de Procuradores de Justiça, às 10h52min, da 

qual, Patni Mendonça Tupinambá, Gerente de Apoio do Colégio de Procuradores de Justiça e do 

Órgão Especial, minutou a presente ata, revista e lavrada pela Promotora de Justiça e Secretária 
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dos Órgãos  Colegiados,  Liduína Maria de  Sousa Martins,  que  após  lida  e  aprovada,  será 

devidamente publicada.

ANEXO

4
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